

长江南北货商店、太平村食品店、李顺昌服装店……9月20日,现代快报的一篇报道把大家带回到上世纪70年代的新街口。不少上了年纪的老南京看了现代快报的报道后,浓浓的怀旧情绪涌上心头,家住金贸新村的73岁老人王正铨就给现代快报记者写来信件,他至今还珍藏着这些老字号的相关物品,比如长江南北货商店的宣传册、耀身绒线商店的包装纸,还有红旗照相馆的相片袋……

现代快报记者 郝多/文  
现代快报记者 李雨泽/摄



王正铨老人珍藏的长江南北货商店的宣传册在当年绝对“高端大气”

## 看!40年前新街口 这样自我“包装”



耀身绒线商店的包装纸

南京人民商场的包装纸

红旗照相馆的相片袋

金陵南北货商店的包装袋

### 看包装 没塑料袋,都是拿包装纸一裹

73岁的王正铨老先生算得上民间收藏家,上世纪70年代,新街口商圈、三山街商圈几大商店的包装纸他都珍藏着。

“你看,这是中山路96号,耀身绒线商店的包装纸。”王正铨拿出一张棕黄色的包装纸,上面印着红色的大字:耀身绒线商店,下面还印有五位电话号码以及地址,“这是当时有名的毛线店。”王正铨说,如果要买两坨毛线,就拿这个包装纸一裹,然后用绳子一捆就可以

了。现在的中央商场,当年的人民商场也是用这样的包装纸,纸上除了印有商场外貌图,还标有电话号码和电报号码,颇有年代感。王正铨介绍,那时电话费比较高昂,如果需要订货之类的,基本通过打电报的形式。

王正铨小时候在三山街附近居住,因此还珍藏了三山商场的包装纸,“三山商场现在也没了,那时经营范围非常广,五金交电、日用陶

瓷、烟酒食品、干鲜果品……全都写在包装纸上呢。”王正铨说,东西大小不同,包装纸的规格也不同。

而除了大商场,像中华路上的南京金陵南北货商店也会使用纸质包装袋,主要装一些糖果、瓜子之类的,“如果遇到比较油的食物,也会用牛皮纸装。”王正铨说,那时候没有塑料袋,就连捆绑包装纸的绳子都是纸绳或者线绳,“待塑料制品面市后才有塑料袋、塑料绳这些。”

### 看宣传 宣传册在当时“高端大气”

王正铨老人保存的老物件可谓“花样繁多”,除了商场的包装纸、包装袋,还有照相馆的相片袋,当年人民商场对面的国营红旗照相馆赫赫有名。

如今50岁以上的“老南京”都不会忘记南京长江南北货商店,而王正铨就保留了一份店家在80年代末印刷的宣传册,彩色的铜版纸,正反两面,不仅有经理简介,还

有店里各种食品的介绍。尤其是封面,“中国百家名店之一”几个金色的大字显得非常“霸气”。

“这在当时也是非常上乘的宣传方式了。”王正铨说,他记得当时宣传册还不像现在这样随便发放,“好像是送到单位来的,适量发发吧。”

上世纪七八十年代,王正铨作为经济新闻记者,经常和一些商家

的经理打交道,细心的他还保留了许多名片,比如三星糕团店经理、金谷女子服装商店主任、李顺昌呢绒服装商店的经理等个人名片。

“新街口和三山街商圈的这些店,现在基本都消失了,像我们这些老南京都特别怀念。”王正铨说,无论是现代快报刊登的老照片,还是这些老物件,总能勾起当年的各种回忆,“很美好。”

#### 将怀旧进行到底

## 30年后老同学 办了一场集体生日“派对”

快报讯(通讯员 谢凌燕 杜伟伟 记者 林清智)10月26日是江苏科技大学建校80周年的日子,这次校庆,江科大没有办豪华庆典,只办了一场由师生校友联合参演的联欢晚会。前天晚上,在江科大过80岁生日前夕,50岁的老班长朱骏给当年的同班同学办了一场集体生

日派对。

9月25日晚上7点,14名老同学聚集在了一起,其中就包括现在的江科大校长王自力——他们都是当年江科大航海专业“81111”班的学生,毕业至今已经整整30年。

### 一次救援

## 民房深夜坍塌压住两人 幸好被消防徒手救下



照片中被压的男子最终成功获救

消防供图

快报讯(通讯员 冯勇 记者 林清智)10月26日凌晨1点39分左右,扬中市扬子中路附近一幢两层建筑整体坍塌,两名男子被困。

扬中市消防中队赶赴现场发现,大量坍塌的砖头、木板、钢筋等已倾泻而下,周边还有部分墙体及空调外机等杂物摇摇欲坠。消防官兵立即冲进坍塌的房屋中,救出第一名被困者。

经询问获救者得知,还有一名被困者被埋压在最下层,从倒塌的

墙体缝隙中,只能看到被困者的一只脚,其身体的大部分被砖头等杂物压住。由于现场救援现场空间狭窄,大型救援设备无法操作,消防官兵采取手扒方式对断砖碎瓦进行清除,一个多小时后,被困者的身体大部分已被清理出来,经两个多小时的不懈努力,终于救出第二人。

两人获救后意识清醒。倒塌的是一幢正在装修的老旧民房,倒塌的具体原因还在调查。

### 一次误伤

## 顺手扔垃圾砸伤邻居 老汉要赔近60万

快报讯(通讯员 王豫 记者 杨亦文)近日,宿迁市宿豫区人民法院审结一起因高空抛物引发的人身损害赔偿纠纷案,孙某被判赔偿张某医疗费、护理费等各项损失595140元。

2012年10月1日下午,75岁老人孙某独自一人来到儿子正在装修的房子,将屋内的装修垃圾从六楼窗户扔了下去。之后孙某突然听到一声惨叫,他立即跑到窗口向外

看,发现邻居张某捂着头躺在地上。

后经鉴定,张某被高空坠物砸伤构成人身损害四级伤残,护理期限为8年,营养期限为12周。孙某在支付5万元医疗费后已无力承担赔偿责任,后张某将孙某起诉至法院。

宿豫区人民法院经审理后判决孙某赔偿原告张某医疗费、护理费等各项损失595140元。

### 一场误会

## 老太存款被“偷”?原来是误会

快报讯(通讯员 其定 红军 记者 丁宇)今年59岁的李老太,家住高邮邮驿花苑。10月25日,李老太从好印象家具城购买一张床,并由家具城的搬运工帮助搬运摆放。最后拿钱结账时,李老太发现放在自家电视柜抽屉里的4000元现金少了2100元,找了半天也没有找到,便猜疑是家具城的搬运工所拿,气愤之

余,李老太就跑到家具城和两名搬运工发生争执,还打电话报了警。

高邮蝶园派出所民警赶到现场后,与李老太一起回家翻箱倒柜帮助寻找,经过一个小时的仔细搜寻,终于在电视柜下面的夹层内找到了散落的2100元现金。见此情景,李老太既感动又愧疚,当即在民警带领下向家具城的搬运工表示歉意。

### 一场盛会

## 园博会闭幕 160万客流创纪录

快报讯(通讯员 黄勇 记者 林清智)江苏省第八届园艺博览会昨天在扬中闭幕,举办地扬中举行了百日招商活动集中签约仪式,一批重量级项目、高层次人才相继落户,洽谈推进项目66个,投资总额达647.27亿。

据悉,500多个品种、10万多株植物汇聚园博园,让本届园博园成为历届栽植植物种类最为丰富的园博园,超过160万人次的客流量入园参观,也是历届之最。

下届江苏省园博会将在苏州举办。